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السؤال الأول :   أ-  أكتب المصطلح العلمي                ( أجب عن خمسة الأسئلة فقط   )   

1- إنزيم يصحح من التركيب الكيميائي لـ DNA .                                                                                 

2-  وحدات المعلومات الوراثية التي تتحكم في الصفات الموروثة  .                                           
3- حلقات من DNA ملتفة حول بروتينات هستونية تؤدي إلى تقصير DNA عشر مرات .                                               

4- شريط DNA مفرد منزوع منه القواعد النيتروجينية  .                                            

5- DNA والبوتين الموجودان في الصبغي بكميات متساوية وزناً / وزن .
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6- جزئ DNA حلقى يستخدم فى تجارب الهندسة الوراثية .

ب - 1- قارن بين DNA في كل من أوليات النواة – حقيقيات النواة 
السؤال الثاني  : أ-  إختر الإجابة الصحيحة مما بين الأقواس :

1- الطفرة التي تحدث نتيجة تغير ترتيب الجينات تعتبر طفرة  .............

                                     ( جينية  – صبغية – جسمية – مشيجية )
2- عدد النيوكليوتيدات على الشريط الواحد في كل لفة من DNA ........ .

                                                    ( 5 – 10  – 10 أزواج  – 30 )

3- الذي تعرف على تركيب المادة الوارثية المسببة للتحول البكتيري  ..........

                                           ( جريفث – أفري- هرشي وتشيس – فرانكلين (

4- كل مما يلي من خصائص DNA في أوليات النواة عدا ............

          ( جزئ حلقي – يوجد في كروماتين مكثف– لولب مذدوج – لا يتعقد بالبروتين )

5- عند قياس نسبة القواعد النيتروجينية لحمض نووي في كائن معين كانت النسبة كالتالي

                                                                          هذا الحمض يكون .............                 ( DNA لولب مذدوج – DNA مفرد  - mRNA – كل ما سبق )                                                                  

ب  أكتب نبذة مختصرة عن :

1- أبحاث فرانكلين        2- DNA المتكرر         3- الطفرة التلقائية .

السؤال الثالث :أ- ماذا يحدث في الحالات التالية :

1- اختفاء إنزيمات اللولب من الخلايا الجسمية لطفل صغير  ?

2- تلف قاعدتين متقابلتين على شريطي DNA في وقت واحد ?

3-  عدم تكون غشاء فاصل بين الخليتين البنويتين  ?

4- معاملة المادة الوراثية المسببة للتحول البكتيري بإنزيم دي أكسي ريبونيوكليز ?
5- معالجة القمة النامية لنبات ما بمادة الكوليشسين ?

ب-   وضح بالرسم كامل لبيانات :   خطوات مهاجمة البكتريوفاج للبكتيريا

أ- الشكل المقابل يمثل أحد النيوكليوسومات 

          في خلية حيوانية :

1- ما نوع المادة الوراثية ( س) ?

2- ما نوع البروتينات الموجودة في الجزء (ص) ?

3- كيف يحدث الترابط بين الجزء (س) ، الجزء (ص) ?

4- ماذا يحدث لو اختفى الجزء (ص) من تركيب

       النيوكليوسومات ?

ب-  عرف الطفرة – ثم قارن بين الطفرة الجسمية والطفرة المشيجية  ?

السؤال الربع : 

أ- بم تفسر :
1- قطر اللولب المذدوج لـ DNA ثابت على طول إمتدادة ?
2- الفيروسات التي محتواها الواثي RNA يحدث بها معدل عالي من الطفرات ?

3- الخلية الجسمية للسلمندر تكون بروتين أقل من الخلية الجسمية للانسان رغم إحتوائها على أكبر محتوى جيني ?

4- للبروتينات غير الهستونية دوراً هاماً داخل النواة ?

ب- كيف أمكن إثبات أن DNA هو المادة الوراثية من خلال البكتيريوفاج ?


السؤال الخامس : 
أ- من الشكل المرسوم أمامك أجب :
1- أكتب البيانات ( 1- 2- 3 ) ?

2- ما العملية التي يعبر عنها الشكل ?

3- ما اسم الانزيمين اللذان يمثلهما
     الأرقام ( 2-3 ) ?

4- ما الدور الذي يقوم بة الانزيم رقم (3) في هذه العملية? 


ب- إذا كان يوجد التتابع التالي على أحد شريطي DNA
                                     3- …. A-A-G-T-T-T-CC-G-A-A-…. 5-

1- أكتب تتابع النيوكليوتيدات في الشريط المكمل ?

2- إذا إستبدلت قواعد T بقواعد A في الشريط السابق فما نوع هذه الطفرة  ?

3- ما عوامل حدوث الطفرة السابقة ?
(  انتهت الأسئلة )

                                             مع تمنياتي بالنجاح والتوفيق أ / عبد الحميد عطا   
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C = 31%  ،  G =23%  ، A = 20% ، T =26%





الأزهر الشريف


قطاع المعاهد الأزهرية 


على نمط امتحان الشهادة الثانوية الأزهرية


" للعام الدراسي 1428/ 1429هـ ( 2009 - 2008) م "


الأحياء                                        الدور الأول                       الزمن : ثلاث ساعات





الفصل الأول DNA  
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